
ИСТОРИЯТА КАТО НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ И 
ПРОФЕСИЯ“ 

Созопол 2012 г., база НБУ 

От 23 до 25 септември 2010 г. департамент 
“История”,  с финансовата подкрепа на Фонд за 
стратегическо развитие на НБУ и с любезното 
съдействие на Фондация “С.Е.Г.А., проведе своята 
поредна национална конференция под надслов 
“Историята като наука, образование и професия”. В 
нея взеха участие, както преподаватели от НБУ, 
така и учители по история в средни училища  от 
различни региони на страната, докторанти и 
студенти от бакалавърска и магистърска програма 
по история при НБУ.  

Конференцията бе открита от доц. д-р Лъчезар Стоянов, ръководител на департамент 
“История” с представяне целите на научния форум - за размяна на мнения и оценки на 
постиженията и проблемите, пред които е изправено българското  историческо образование и 
наука в цялостния комплекс на хуманитарното знание и конкретно в рамките на НБУ. 

Първият ден от конференцията бе посветен на кръгла маса: “Две страни на една монета. 
(Проблеми на университетското и средно образование)” Дискутанти бяха доц. д-р Веселин 
Методиев, проф. Цветана Георгиева и  проф. Милко Палангурски 

По време на кръглата маса беше представено изданието Кратък 
речник на историческите понятия, автор Цветана Георгиева, 
Изд. Просвета, София.  Темата на  това издание получи 
своеобразен завършек с дискусии по време на кръгла маса на 
предишна конференция на департамента  през 2009 г. в гр. 
Созопол. 

* 

Изнесените доклади представиха изследвания по темите за 
„Училището като генератор на памет“; „Микроисторическият 
подход в историческото изследване и в преподаването на 
история“; „Между панисторизма и “закриването” на историята: за 
мястото и перспективите на историческото знание“; „Историята в 

контекста на Глобалното образование“;“ Учебни програми и практики в малцинствените 
училища“; „Окултната школа на Петър Дънов“; „Българската медиевистика в периода на 
преход“; „Строил ли е Хитлер социализъм?“; „История или истерия: Скандалният случай с 
българската азбука в Брюксел“;“Френската президентска институция от І-та  до V-та 
република“; „Българските народни събрания в историята и историографията“; „За някои 
аспекти в унгарската историография“ и др. 
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